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INTRODUCTION A LA MACROECONOMIE

Séance 5 : CEl et circuit des agrégats

Supports : Document 5 (« COMPTES ECONOMIQUES INTEGRES SIMPLIFIES ») et Document 6 (« LES
COMPTES ECONOMIQUES INTEGRES ») du dossier de cours

Document joint : TEE simplifié

I. Analyse du CEI

1) Lecture du CEI (document 5 du dossier de cours)
a) Définition et intérét du CEl ? Que trouve-t-on en colonne du CEl ? En ligne ?
b) Quelle est I'utilité de la colonne « Biens et Services » ?

c) Construisez et remplissez le tableau simplifié des Comptes économiques intégrés d’une
économie fictive a partir des données suivantes (en millions d’euros) et sachant que :

- la production nationale s’éléve a 2400 (dont Autre production non marchande : 300)
- les achats totaux de biens et services intermédiaires s’élévent a 1000
- la rémunération totale des salariés s’éléve a 820

- Exportations : 1106 ; Importations : 758

Entreprises

SNF Individuelles
Production 1700 ?
Achat de biens et services intermédiaires 900 ?
Dividendes versés 100 0
Dividendes recus 40 10
Salaires versés ? 40
Variation des stocks -4 0
FBCF , 100 20
Transferts en capital versés 10 10
Transferts en capital recus 20 20

ménages

Dividendes recus 60
Consommation de biens et services
marchands 800
Achat de logements 50
Impbts sur le revenu 40




APU
Achat de biens et services intermédiaires 20
TVA 150
Salaires versés 280
Revenus de la propriété regus 10
Revenus de la propriété versés 20
Prestations sociales 170
Achat de biens d'équipement 36
Impbts sur les sociétés regues 20
Cotisations sociales 130
Transferts sociaux en nature 160
Dépenses de consommation finale 200
Transferts nets en capital versés 20

2) Agrégats et ratios (document 6 du dossier de cours : TEE de la France pour I'année 2011)

a) Calculez le besoin de financement ou capacité de financement du Reste du monde selon
deux manieres différentes.

b) Définissez le Revenu national disponible brut (RNDB) et calculez-le selon I'optique du
revenu et selon I'optique de I'utilisation du revenu.

¢) Calculez les ratios suivants et expliquez-les :

- Ménages : propension moyenne a consommer ; taux d’épargne financiére
- APU : taux de déficit public

- SNF : taux d’investissement ; taux d’autofinancement

- échanges extérieurs : balance des opérations courantes

1. Circuit des agrégats

Quels sont les agrégats que I'on trouve aux poles du circuit économique « production-revenu-
dépense » ? Calculez leur valeur.



TEE Simplifié

Emplois
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Ménages | APU

B&S

Total
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courantes

Ressources

SNF

Ménages | APU

B&S
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Production

Consommation
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Impdts sur les
produits
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salariés
Impdts sur les
produits
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Impéts courants
Cotisations sociales
Prestations sociales

RDB

Transferts sociaux
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RDB Ajusté
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